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Vážení příznivci venkova a Moravského krasu, 
přinášíme vám další informace ze světa rozvoje venkova a dotací –tentokrát o výsledcích výběru MAS v 1. kole, 

o výsledcích výběru projketu v ROP Jihovýchod a o přípravě strategického plánu LEADER MAS Moravský kra o.s.   
 
 

          Jozef Jančo 
manažer MAS Moravský kras o.s. 
 
 

Program  rozvoje venkova (PRV):  
  

 
Schválené Žádosti o realizaci SPL z opatření IV.1.1. Místní akční 
skupina 
 
Státní zemědělský intervenční fond dne 5. června 2008 schválil 48 Žádostí o realizaci SPL v 
rámci druhého kola příjmu žádostí (od 19.11. 
do 21.12.2007) opatření IV.1.1. Místní akční skupina Programu rozvoje venkova. 
Schválení proběhlo na základě hodnocení žádostí Hodnotitelskou komisí jmenovanou 
ministrem zemědělství. Následně pro ně Mze 
schválilo finanční prostředky pro rok 2008, které se stanovují součtem základní částky, která 
je pro všech 48 Místních akčních skupin stejná, a 
částky bonusu, který se vypočítává na základě počtu obyvatel žijících na území každé MAS. 
Uvedený rozpočet pro rok 2008 je určen pro financování Místní akční skupiny při realizaci 
Strategického plánu Leader v rámci opatření 
IV.1.1. a dále pro výběr projektů konečných žadatelů v rámci opatření IV.1.2. na území 
působnosti MAS. 
Na stránkách 2 - 5 uvádíme tabulky s přehledem schválených žádostí za NUTS 2, NUTS 3 i 
za jednotlivé MAS. Tabulky obsahují souhrnnou 
částku, která byla schváleným MAS přidělena na opatření IV.1.1. plus IV.1.2. v roce 2008. 
Žádosti jsou seřazeny dle příslušnosti k NUTS 3 a dále 
dle koncové hodnoty registračního čísla. Rozdělení MAS do jednotlivých NUTS 3 je 
definováno sídlem Místní akční skupiny. V některých případech 
ale území působnosti MAS zahrnuje území více NUTS 3 i NUTS 2, proto prostředky budou 
moci v těchto případech čerpat i z dalších NUTS 3 nebo 
NUTS 2. 
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Program  rozvoje venkova (PRV):  

Na rozvoj českého venkova proudí stovky milionů korun. A jsou 
vidět.  
  
V Česku narůstá počet rodinných farem, přibývá ekologických zemědělců, výrobců 
biopotravin i výměry ekologicky obhospodařované půdy. Fakt, že se na nedělním výletě 
můžete pohybovat prakticky od jedné malé farmy ke druhé, tam se zdravě občerstvit a 
onde nakoupit biopotraviny přímo u výrobce, umožnila mj. široká podpora 
prostřednictvím Programu rozvoje venkova. Ten právě bilancuje první rok své existence. 
  
„K desátému červnu tohoto roku bylo v rámci projektových opatření osy jedna a tři zrealizováno 256 
projektů celkem za 273 milionů korun,“ shrnul ministr Gandalovič. „Největší zájem jsme zaznamenali u 
těch opatření, kde jsou příjemci dotace malé obce, u takových, která řeší pozemkové úpravy nebo 
jsou určená k modernizaci zemědělských podniků a k zahájení činnosti mladých zemědělců,“ dodal 
Gandalovič. Převisy řeší MZe tak, že vedle finančního objemu určeného pro rok 2007 jsou příslušná 
opatření podpořena ještě částkou vyčleněnou pro rok 2008. 
  
Program rozvoje venkova byl schválen 23. května 2007 s rozpočtem 3,6 mld. EUR na období 2007-
2013, z toho 2,8 mld. EUR jde z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova. 

osy % z EAFRD (tj. podílu 
EU) 

Podíl EU 

(mil. EUR) 

Národní zdroje 

(mil. EUR) 

Celkem veřejné 
zdroje 

(mil. EUR) 
Počet opatření

Osa I Zlepšení konkurenceschopnosti 
zemědělství a lesnictví 22,39% 630,39 210,13 840,52 9

Osa II Zlepšování životního prostředí a 
krajiny 55,20% 1554,16 391,58 1945,74 7

Osa III Kvalita života ve venkovských 
oblastech a diverzifikace hospodářství 
venkova 

16,93% 476,67 158,89 635,55 6

Osa IV Leader 5,00% 140,78 35,19 175,97 3

Technická pomoc 0,48% 13,51 4,50 18,02 2

Celkem 100,00% 2815,51 800,30 3615,80 27

  

Za rok 2007 bylo v tzv. ose I a III PRV – kam patří např. opatření Modernizace zemědělských podniků, 
Zahájení činnosti mladých zemědělců, Diverzifikace činností nezemědělské povahy, ale také např. 
Investice do lesů, Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům, Pozemkové úpravy 
nebo Obnova a rozvoj vesnic, občanské vybavení a služby - spuštěno 12 z celkových 15 
projektových opatření (nespuštěno Seskupení producentů, Předčasné ukončení zemědělské 
činnosti a Využívání poradenských služeb). Na ně bylo přijato celkem 3941 žádostí o dotaci v částce 
12,8 mld. Kč. Pro 827 žádostí zaregistrovaných v prvním kole bylo schváleno 2,1 mld. Kč celkových 
veřejných výdajů (podíl EU i ČR). Proplaceno bylo v roce 2007 celkem 200 projektů v částce 100 
mil. Kč.  
  
V rámci nárokových opatření osy II (kam spadají např. Platby za přírodní znevýhodnění (LFA), Platby 
v rámci oblastí NATURA a Agroenvironmentální opatření) bylaspuštěna 4 ze 7 opatření, na ně přijato 
celkem 14 384 žádostí v celkové částce 4 351,7 mil. Kč. V roce 2007 bylo v rámci nárokových opatření 
proplaceno 9 752 žádostí o dotaci v celkové částce 2 729,7 mil. Kč veřejných prostředků. 
  
K vyhodnocení bylo přijato 102 Strategických plánů Leader, na základě kterých bylo k realizaci 
rozvojových plánů vybráno 48 Místních akčních skupin. 
  
Petr Vorlíček, tiskový mluvčí MZe 
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Operační program přeshraniční spolupráce Rakousko-ČR: 

 
Máte partnera v Dolním Rakousku? Podejte projekt do 
programu spolupráce 
  
Sdružení obcí a měst jižní Moravy  dnešním  dnem vyhlašuje  příjem žádostí do  Fondu malých 
projektů  v Jihomoravském kraji.  Fond bude podporovat  malé neinvestiční projekty přeshraniční 
spolupráce, jak tomu bylo v předcházejícím programovém období. Do hry se ale znovu vrací malé 
infrastrukturní projekty.  Můžeme se tak zase  těšit na malé infrastrukturní projekty v oblasti životního 
prostředí, cestovního ruchu, značení a vybavení cyklostezek a turistických tras, projekty zaměřené na  
protipovodňová opatření menšího rozsahu aj. 
  
Pro jižní Moravu je ve Fondu malých projektů na období 2008 -2013 připraveno k rozdělení až 
3 100 000 Eur. Výše podpory se zvýší až na 85% a hranice dotace z Evropské unie  se bude 
pohybovat v rozmezí od 2000 Eur do 20 000 Eur. Oproti minulému období se tato dotace až 
dvojnásobně zvýšila.  Celkové náklady projektu nesmí překročit 40 000 Eur. 
  
O podporu z Fondu malých projektů  mohou žádat  organizace veřejnoprávního charakteru jako jsou 
například obce, města dále neziskové organizace, kulturní a sportovní sdružení, školská zařízení aj. 
Přesný výčet vhodných žadatelů je uveden v Programových dokumentech Operačního programu 
přeshraniční spolupráce Rakousko – Česká republika.  Podmínkou pro podání žádosti je mít partnera 
na podporovaném území Rakouska v rámci Evropské územní spolupráce. 
  
Fond malých projektů  (FMP) je součástí Cíle 3 Evropské územní spolupráce  - Operačního programu 
přeshraniční spolupráce Rakousko  - Česká republika a svým charakterem navazuje na úspěšný 
INTERREG IIIA – Dispoziční fond. Program bude podporovat projekty s prokazatelným přeshraničním 
dopadem.  
  
 „Od dnešního dne  mohou zájemci o financování z FMP své projektové záměry připravovat a 
konzultovat u administrátora Fondu malých projektů  v Jihomoravském kraji, kterým je RRAJM. 
Žadatelé mohou předkládat své projekty průběžně. První Regionální monitorovací výbor, který se bude 
konat 11.9.2008,  bude rozhodovat o projektech předložených nejpozději do 31.7.2008“, informoval 
Vladimír Gašpar, ředitel RRAJM.    
  
Další informace jsou k dispozici na webových stránkách www.rrajm.cz 
   
V případě zájmu o další informace nás prosím kontaktujte:  
  
Martinu Dvořákovou 
Regionální rozvojová agentura jižní Moravy (RRAJM) 
Královopolská 139, 612 00 Brno 
Tel: 541 212 125, 541 219 282 - kl. 126,  fax: 541 211 635 
E-mail: martina.dvorakova@rrajm.cz 
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Strategický plán Leader 
 
Proběhlo setkání pracovní skupiny „ženy“ 

 
Dne 2.6.2008 proběhlo setkání pracovní skupiny“ženy“. Pracovní skupina se zabývala obecně se 
zaměřením SPL a dále s možnostmi – psaní projektů, projektové fiše.  
 
Nápady:  
 
Společné: 
 – síť hracích prvků – jestli jsou místa a kdo to bude vyjednávat na konkrétních obcích, kdo by 
podával projekt, který by mohl být síťový 
 - oprava komunikací, bezbariérový vstup na chodníky, cesty pro kočárky v okolí vesnic, lavečky 
 
Sloup:  
- Hřiště a hrací prvky – rozšířit hrací prvky (místo je dobré, ale je tam málo průlezek) 
- cukrárna – zjistit co by bylo potřebné pro tento záměr 
- klub – s možností občerstvení  
- vytipovat vhodné místo pro klubovou činnost  
- Malá kapacita školky – mateřské centrum (by mohlo pomoci k hlídání dětí), přes prázdniny zavřená 
- Povrchy dětských hřišť – kameny jsou nevhodné (při realizaci projektů je nutná přítomnost ženy 
z pracovní skupiny) 
- Klub pro ženy – přednášková místnost  
- Internetová kavárna 
 
Senetářov: 
- úprava půdy místní školy na klubovou činnost pro matky s dětmi (mateřský klub), hrací prvky – 
dětské hřiště (doplnit) 
 
Vilémovice: 
- hrací prvky – dětské hřiště, cesty, lavečky 
 
Jedovnice: 
- ověří se informace, mají zájem o mateřské centrum 
 
Ostrov u Macochy: 
- cyklostezky v okolí – vylepšit odpočinkovými místy 
- dětské hřiště 
- dovybavení místního kulturního sálu 
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Dále proběhlo setkání pracovní skupiny „mládež“ a připravuje se setkání pracovní skupiny „zemědělci“ 
 
Přijďte s námi plánovat nové akce. 
Přijďte rozhodnout, do čeho je třeba investovat. 
Přijďte proto, abychom věděli, co si o tom myslíte a co potřebujete. 
 
O termínech společných jednání budete informování prostřednictvím tohoto zpravodaje nebo 
prostřednictvím webu místní akční skupiny (www.spolekmoravskykras.cz). 
 
V případě že máte zájem aktivně pracovat v pracovních skupinách, kontaktujte nás! 
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Veřejné projednávání Strategického plánu LEADER 
 
2. veřejné projednávání Strategického plánu LEADER se bude konat dne 
25.6.2008 v 15 hodin v zasedací místnosti ZEMSPOL a.s. Sloup. 
 
Program: 
 
1. Vytváření preferenčních kritérií podle fichí, 
2. Vytváření monitorovacích indikátorů SPL 
3. Návazné aktivity SPL 
 
Všichni členové a příznivci MAS Moravský kras o.s. jsou srdečně zváni. 
 
 
 
ROP Jihovýchod 
 
Dotace EU ve výši 1,5 miliardy korun na cestě k novým projektům regionu 
Jihovýchod 
 
Výbor Regionální rady Jihovýchod na svém zasedání dne 4. června 2008 doporučil 86 projektů 
k získání dotací Evropské unie z Evropského fondu pro regionální rozvoj prostřednictvím Regionálního 
operačního programu Jihovýchod, a to v celkové výši schválených dotací 1 490 083 893 korun.   
Jedná se o 82 projektů regionu Jihovýchod přijatých ve výzvě o celkovém objemu finančních 
prostředků ve výši 2,593 mld. korun, resp. 1,753 mld. korun po odečtení alokací pro oblasti podpory, 
které měly uzávěrku až 31. 3. 2008 (3.2 a 3.3); úspěšné projekty z těchto dvou oblastí budou 
vyhlášeny 2. 7. 2008. Výzva byla vyhlášena 17. 12. 2007 pro pět oblastí podpory:  
1.2 Rozvoj dopravní obslužnosti a veřejné dopravy 
1.4 Rozvoj infrastruktury pro nemotorovou dopravu 
2.1 Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch 
2.2 Rozvoj služeb v cestovním ruchu 
3.4 Veřejné služby regionálního významu 
Další čtyři projekty patří do kontinuální výzvy oblasti podpory 1.1 Rozvoj dopravní infrastruktury. 
Výzva byla ukončena 29. 2. 2008, zaregistrováno bylo 188 projektů a požadavky na dotace překročily 
možnosti výzvy o 136 procent. Největší rozdíl mezi částkou uvolněnou na výzvu a požadovaným 
objemem dotací se objevil v oblasti infrastruktury cestovního ruchu, kde poptávka překročila možnosti 
výzvy o 320 procent. V této oblasti však byl i největší počet nekvalitních projektů, vyřazených pro 
nesplnění formálních náležitostí nebo nedoporučených pro financování. Počet úspěšných projektů 
v této oblasti je pouze na úrovni 33,3 procent. Nejvyšší úspěšnost projektů je v oblasti 3.4 Veřejné 
služby regionálního významu (93,75 procent) a v oblasti 1.2 Rozvoj dopravní obslužnosti a veřejné 
dopravy (85,7 procent). V kontinuální výzvě 1.1 Rozvoj dopravní infrastruktury v regionu je 
100procentní úspěšnost.  
V tomto kole výzvy bylo 44 procent úspěšných projektů. Nedočerpaných 557 milionů korun bude 
přesunuto do dalších kol výzev. Seznam příjemců dotací je zveřejněn na internetových stránkách 
úřadu: http://www.jihovychod.cz/cs/pro-prijemce/seznam-prijemcu 
Neúspěšní žadatelé mají možnost konzultovat svůj projekt na Úřadu Regionální rady Jihovýchod a po 
odstranění nedostatků svůj projekt znovu předložit k hodnocení. Informace lze rovněž získat na 
seminářích pořádaných Úřadem Regionální rady Jihovýchod a na jeho webových stránkách.  
Další kolo výzvy k předkládání projektů žádajících o dotace bylo vyhlášeno 5. května 2008. Projekty 
přijímá Úřad Regionální rady regionu soudržnosti Jihovýchod do 7. července 2008 na svých 
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pracovištích v Brně (projekty pro Jihomoravský kraj) a v Jihlavě (projekty pro kraj Vysočina). Výzvy 
v oblastech podpory 1.1, 3.1 a 3.4 jsou kontinuální. 
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Černá Hora: pivní lázně a luxusní hotel 
 
Čtyřhvězdičkový hotel se zázemím, které je na Blanensku dosud nevídané. Do konce příštího roku 
postaví Pivovar Černá Hora díky padesátimilionové dotaci z regionálního operačního programu ve 
svém areálu víceúčelové centrum, kde bude možné se i koupat v pivu. 
Návštěvníci a turisté se mají na co těšit. Ke stávající restauraci a pivnici v centru Sladovna, jehož 
základy sahají až do třináctého století, přibude hotel se čtyřiadevadesáti lůžky. Součástí třípodlažního 
komplexu bude také velký konferenční sál, jenž pojme téměř sto padesát lidí, pivní lázně, sauna, 
dvanáctimetrový bazén, centrum na regeneraci svalů, na zkrášlení obličeje, fitness, bowling a další. 
„Půjde o takové pivní wellness centrum. Vybavíme je tou nejmodernější technikou pro rehabilitaci těla 
i duše,“ uvedl prokurista pivovaru Jiří Fusek. 
Projekt už je připraven. „Stavět začneme už letos. Postavíme vysoce kvalitní hotel s cenovými relacemi 
pro venkov,“ slibuje Jiří Fusek. Centrum je jeho velkým snem už řadu let. V první výzvě regionálního 
operačního programu však pivovar s žádostí o dotaci neuspěl. „Tento turisticky velmi atraktivní region 
nemá potřebnou infrastrukturu. Podpora našeho projektu je jasným signálem, že se to může změnit. 
Jsem proto velmi rád, že jsme dotaci získali,“ řekl dále Fusek. Celkem investice přesáhne sto milionů 
korun. 
Projektu fandí i starosta městečka Bohumil Hlavička. „Černá Hora to je pivovar, pak dlouho nic a pak 
ty další věci. Je moc dobře, že tady centrum bude stát, že sem přijedou turisté, i když dnes už víme, 
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že cestovní ruch má i stinnější stránky, že třeba lidé dělají nepořádek,“ uvedl starosta. Ten už se těší, 
jak si zajde do pivních lázní. 
Podle Huberta Adámka z pivovaru budou atrakce přístupné všem zájemcům, nejen turistům 
ubytovaným v hotelu. „Je dobře, že toho budou moci využívat i místní,“ míní starosta. 
Hotel pro náročnější turisty na Blanensku podle Jiřího Kučery z blanenské radnice jednoznačně chybí. 
„V posledních letech se ukazuje, že turisté chtějí i luxusnější ubytování. Proto má taková stavba určitě 
smysl i v našem okrese. Pivovar Černá Hora je v oblasti cestovního ruchu naším partnerem a my jej 
rádi budeme propagovat a podporovat,“ dodal Kučera. 

 

 


